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 ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA 

TERESINHA, EM 01 DE FEVEREIRO DE 2020. 

A 1º do mês de fevereiro de 2020, às 17h00min, no plenário Francisco Corcino de 

Lucena, teve inicio a primeira Sessão Ordinária do primeiro período legislativo de 2020, 

sob a Presidência de Salomão Cordeiro de Oliveira e secretariada por Damião Alves 

Aires e Francisco Bezerra Lucena, 1º e 2º secretários Respectivamente. Feita a chamada 

da lista de presença, constatou-se a presença de todos os vereadores. Dando 

continuidade disse o senhor presidente: Sob a proteção de Deus e do Povo de Santa 

Teresinha declaro aberto mais um período do poder legislativo. Indago aos senhores 

lideres se dispensam a leitura da ata anterior, dispensada, coloco em primeira e única 

votação, quem for pela aprovação permaneça como esta, aprovada por unanimidade. 

Dando continuidade essa presidência informa que a sessão de hoje dia primeiro, apesar 

de dia de sábado, fizemos questão de realizar na data que reza o regimento interno, pois 

como à senhora prefeita havia convocado uma reunião extraordinária para a data de 

ontem 31 de janeiro, apenas um dia dividia o inicio do período, encaminhamos oficio a 

ela mostrando a impossibilidade da realização dessa sessão haja vistas que ela já tinha 

convocado outra reunião para o dia 17 de janeiro e não houve quórum para discussão e 

votação e como as maiorias dos vereadores entendem que a matéria é necessária um 

debate dentro do período ordinário e os tramites de acordo com o regimento interno. 

Salientando que o regimento prevê mesmo em regime de urgência 30 dias para que a 

matéria vá a plenário, Nesse sentido comunicamos a ela e pedimos autorização para a 

matéria tramitar nessa sessão de abertura, tendo ela nos enviado ofício dando a 

autorização e com isso passo ao 2º secretario para leitura pauta na pauta de Hoje. 

Senhor presidente chega a essa mesa um projeto 01/2020, do executivo que dispõe 

sobre a abertura de Credito especial por Superávit financeiro ao orçamento vigente para 

fins que menciona e dá outras providencias. Matéria lida na integra e passada as 

comissões permanentes. Nada mais para o pequeno expediente senhor presidente. 

Dando continuidade passo ao grande expediente e pela ordem de inscrição com a 

palavra o vereador Damião Alves Aires (Menon), senhor presidente, senhores 

vereadores e vereadoras e demais pessoas aqui presentes, senhor presidente vossa 

excelência fez essa reunião hoje mesmo sabendo que alguns vereadores tinham 

compromissos e mesmo assim vossa excelência atendeu ao compromisso da senhora 

prefeita, ai pergunto a vossa excelência se vale a pena fazer isso, diante a maneira em 

que essa casa é tratada, uma grande falta de respeito com essa casa e com os 

compromissos com a população. Nos aqui já fizemos coisas pela gestão e eles 

manipulam a realidade e distorce a verdade para a população, a verdade é essa senhor 

presidente, eu ate disse que não viria a essa reunião, mas estou aqui para relatar a falta 

de consciência e a covardia que essa gestão tem com essa casa, quando deixa de 

agradecer por tudo aquilo que já fizemos por ela, mas infelizmente uma minoria de 

pessoas que fazem parte da gestão, que vivem nas redes sociais com o aval da senhora 

prefeita a falar mal das pessoas. Gostaria de citar aqui alguns benefícios deixados e 

trazidos pelo deputado Hugo Mota, uma touro que a prefeita diz que conseguiu, depois 

veio o SAMU, conseguido pelo deputado, não teve coragem de nem falar o nome, o que 

foi dito é que era mérito do secretario de Saúde, mais eles fizeram isso por serem mal 

agradecidos, pois o deputado apesar de tudo ainda disse, meu gabinete sempre estará 

aberto a todos sejam situação ou oposição. Mas a partir de atitudes como essa a coisa se 

complica, a gestão perde a credibilidade pela falta de respeito. Mas essa falta de respeito 

é visível a todos, pois a população é quem mais ela falta com respeito, todos sabem que 

entrou mais de 2 milhões de custeio e cadê esse dinheiro, por isso que se aprovarmos 
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esse dinheiro da forma como ela quer, é mais um dinheiro que sumira no mapa e não 

adianta questionar, pois sabemos e a população sabe de tudo, infelizmente o poder 

executivo não tem respeito com o dinheiro publico e se quiserem me questionar posso 

mostrar aonde esse dinheiro esta indo, portanto aprovar  da forma que eles querem e 

retornar liquido como prometem  só Jesus sabe vereador Pedro. Vou citar aqui um 

exemplo, em 2017 alugaram um palco por mais de 60 mil e o mesmo palco agora em 

2029 custou apenas pouco mais de 16 mil, a não adianta questionar isso ou aquilo, pois 

foi a mesma coisa e o que mais inacreditável é que quando começo a chover tiraram as 

rodas do trator, mas vossa excelência sabe o motivo, locar mais um trator, sabem 

porque? Em 2017 e 2018 cada agricultor tinha direito a duas horas e assinava quatro 

horas. Cabe a nós vereadores e a população que aqui eu só vejo meia dúzia interessado 

na verdade mostrar a verdade e defender o direito, mas pelo contrario só vejo pessoas 

em redes sociais defendendo a gestão em troca de 300, 400 reais. Portanto senhor 

presidente essa reunião teria que ter acontecido em uma segunda ou terça feira, essa 

reunião não é interesse nosso e sim da gestão e se a gestão não tem respeito por nós não 

podemos dar satisfação. Aqui nessa casa sempre defendi tudo que vem pro município, 

sempre fui um elo de união, mas estou vendo que com essa gestão a partir de agora não 

tem mais como fazer isso, pois eles acham bom agente fazer para eles, mais ai fazem 

agente de otários. Então senhor presidente a partir de agora não serei mais aquela pessoa 

tão boa de antigamente, não por questão de politica e sim por questão de respeito, se não 

nos respeitam, então vamos trata-los da mesma maneira, portanto nesse projeto ora 

apresentado devemos buscar pelo menos 50 por cento para investimentos no município 

e assim não sejam desviado no todo. Muito obrigado. Após ouvir as palavras do 

vereador Menon, e tirando algumas duvidas essa reunião de hoje é consequência do 

período ordinário, coincidentemente caiu num dia de sábado, pelo nosso regimento nós 

poderíamos fazer inclusive na próxima sexta feita, pois as reuniões são quinzenal, mas 

entendemos por bem iniciar realmente no primeiro dia, no próximo regimento interno 

que iremos aprovar ate o meio do ano, vamos deixar claro a volta aos trabalho quando o 

primeiro dia útil cair no feriado.  Mais hoje estamos regimentalmente corretos, ate 

possível a uma emenda do vereador Francisco que encurtou o período de recesso nessa 

casa. Dando continuidade pela ordem de inscrição o vereador Pedro da Silva Vieira, 

agradeço a Deus por mais um dia de vida, pois ele é quem tem o poder sobre nossas 

vidas, senhor presidente, senhores e senhoras vereadoras, demais pessoas presentes, 

hoje damos inicio a mais um período ordinário dessa Legislatura, lembrando que esse 

ano tem eleição, lembrando que as promessas vão voltar à casa do povo, e por isso aviso 

que acordem, as promessas vão vir novamente , mas vocês fiquem bem caladinhos, pois 

se falar são perseguidos, não terão remédios, carros e qualquer tipo de assistência, isso 

não só acontece com a gestora, mais outras pessoas que fazem parte da gestão e só 

pensam em si e acabar com a aqueles que possam falar, portanto meus amigos a 

situação aqui é essa, a monarquia chegou em Santa Terezinha. Essa semana aconteceu 

um fato, um senhor lá do Lagedo de Nome Nildo veio pegar um medicamento na casa 

de Ione e lá perguntado por uma pessoa, em quem ele votava, ele disse que tinha votado 

na senhora Prefeita e não votava mais, que votava em Pedro Sopa, retornando a sua casa 

a prefeita ligou para a agente de Saúde e disse o seguinte: diga a seu irmão que não tem 

mais nem remédio para a mulher dele e nem para ele que toma remédio de diabetes, ele 

imediatamente me ligou e eu lhe disse vamos lutar pelo remédio, se ela não dê eu dou, 

mais vamos colocar logo na Internet e disse Secretária Ione, ou você entrega o remédio 

do rapaz ou eu vou denunciá-la, no outro dia ela ligou o mandando vir pegar o remédio, 

entregaram a força, com medo, essa semana no Lagedo uma mulher deixou de ser 

atendida pelo médico, porque a enfermeira Claudia não deixou vereador Edcarlos, pode 
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acontecer isso, não, e olha que essa pessoa também votou nela, mais agora disse não 

votar mais, não tem nada a sua disposição, então Santa Terezinha agora é o segundo 

Iraque do tempo de Sahdam Hussein, onde quem não estivesse do seu lado morria e 

aqui morre por falta de medicamento. Que coisa triste, horrível que está acontecendo em 

nosso Município. Portanto mais uma vez eu tenho vergonha dessa gestão, por isso que 

peço ao povo de Santa Terezinha, que não precisa estar sendo humilhada, que vote 

contra essa gestão de pessoas perseguidoras, não são todas, existem pessoas boas, mas 

existe varias que não merecem nada e que vivem humilhando as pessoas que não tem 

condição. Essa semana eu mostrava nossa cidade as pessoas que moram fora na internet, 

os que moram aqui sabem como está a situação, mas acho engraçado, pois só que 

criticou foi aqueles que ganham o pirão, uns 500,600 e outros 2000 e diziam que o 

vereador não devia mostrar essas coisas, eu mostro porque é minha obrigação como 

vereador ate 31 de dezembro, e só não sou se me matarem, vou mostrar tudo, quem 

quiser que eu mostre me informe, pois tenho coragem que Deus me deu, e aqueles que 

ganham para defender e eu observando tem deles que desde Dr. Rui vivem de babar, 

pois o Prefeito sai mais o gato fica.  Eu sempre continuarei a ser dessa forma, defendo a 

verdade e por isso que quando começo a administração a filha era secretaria e 

trabalhava todo dia, a exemplo de meu irmão que tinha o carro agregado e também 

trabalha todo dia ao contrario de alguns que tem aqui e ganham sem trabalhar e só 

servem para babar, mas se Deus quiser o povo vai permanecer calado e no dia 04 de 

outubro vai a urna e escolhera o melhor para nosso povo e que não humilha ninguém, 

ninguém precisa ser humilhado por gestores, pois eles são funcionários do povo o voto 

tem poder de eliminar aqueles que não estão do seu agrado desde secretario, prefeito e 

vereador, aqueles que não defendem o povo devem ser eliminados, e a obrigação do 

vereador é defender o povo, hoje amanha e sempre sem passar a mão na cabeça de 

ninguém. O politico é gestor e tem obrigação de atender todos sem distinção, e precisa 

acabar com essa historia de dizer eu dei isso ou aquilo, pois você não da nada, você 

administra o dinheiro do povo com um salario de 16 mil reais e, portanto deve ser 

administrador do povo que os escolheu através do voto, administrar é muito fácil, 

primeiro vem o pagamento do funcionalismo, os impostos, e o restante usado de forma 

correta em beneficio do povo, aqui não se paga o imposto e sempre vem os descontos, e 

vai bolando e deixando para outras gestões  gastos devem ser de acordo com a 

arrecadação e não pela vontade do gestor, que primeiro bota os pés no chão  para saber 

onde pisa, ou seja, gasta conforme a receita. Nossa cidade estar um lixo, escura, dizem 

que é por conta do besouro, nos terrenos baldios o lixo toma conta, ai diz o que fazer, a 

culpa é da gestão que deixa as maquinas quebrada e sem pneus, inclusive tem uma 

maquina quebrada a mais de um ano lá em Santa Gertrudes, ainda bem que a oficina lá é 

de um senhor muito honesto, pois se fosse a outros lugares talvez lá só tivesse as rodas e 

olha que uma maquina daquela custa em torno de 400 mil e estar abandonada por conta 

de uma gestão ruim demais, ate acredito que essa foi a mais ruim de toda história de 

Santa Terezinha e não acredito que outra mais ruim ainda venha para esse município. 

Não faz nada, o nosso centro é vergonhoso, acho que o mais feio das cidades vizinhas, 

festa de João Pedro não existe mais, enquanto catingueira o Prefeito gasto cento e vinte 

mil na festa da padroeira e já esta programando o João Pedro, aqui só choradeira, nem 

João Pedro e nem nada, diziam que a saúde voltaria e num ranking de 21 cidades saiu 

no decimo sexto lugar, o que é uma tristeza mediante o dinheiro que entrou na saúde 

nos últimos três anos, mais de um milhão e seiscentos mil reais, daria para fazer 

cirurgias pagas mais ninguém sabe onde esse dinheiro se escondeu. A Repatriação que 

entrou em 31 de dezembro de 2016, num total de 451 mil reais, na época estevemos na 

casa de Zé Afonso eu e o vereador Edcarlos para ele pagar a folha de Dezembro que 
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Arimateia deixou, e ele disse não vou pagar, Edcarlos ficou brabo e eu também fiquei o 

elogiando, pois o vereador Edcarlos sempre gostou da coisa certa, mas sabe quando 

esses salários foram pagos, em dez de março e dez de abril e esse dinheiro só Jesus sabe 

onde entrou, o que sei é que aqui nessa cidade não entrou um centavo. Por ai vai os 

desmandos desde então o rombo dos impostos só vem aumentando e o rombo está ai, 

mas ai o povo tem que escolher  e s quiserem que essa gestão continue assim que Deus 

o acompanhe, mas eu pessoalmente acho que se tivermos mais quatro anos desse jeito 

não vai sobrar nada, só sei que dinheiro não é problema, sempre teve e tem a exemplo 

de outras cidades do nosso porte. Portanto nós vamos apresentar algumas emendas 

agora para ver se calça algumas ruas que já foram medidas 10 vezes e não chegou nada. 

Mas muitos babões ficam dizendo que os vereadores estão contra o povo, pelo contrario 

somos a favor do povo e para isso estamos aprovando obras, pois essa Câmara de Santa 

Terezinha é a melhor do Brasil, pois entendemos o lado do povo, mas infelizmente não 

somos respeitados como bem disse o vereador Menon, mas vamos continuar fazendo o 

certo e que fale quem quiser. Muito obrigado e ate outra oportunidade. Após ouvir as 

palavras do vereador Pedro, quero registrar aqui a presença do Jornalista Wlises Neto 

jornalista da Radio Itatiunga de Patos, e seguindo a ordem de inscrição com a palavra a 

vereadora Lidianny Terezinha Medeiros de Oliveira, boa noite senhor presidente, 

colegas vereadores e vereadora Célia, e demais pessoas do nosso município, 

inicialmente registrar a presença de Ulisses Neto, que seja bem vindo a essa casa, assim 

como nesse primeiro momento pedir a Deus a proteção divina por mais um ano de 

trabalho que se inicia e reafirmar meu trabalho e compromisso com o povo de Santa 

Terezinha e que eu possa contar mais uma vez com competência, honestidade e 

dignidade, que eu sempre chegue aqui nessa de cabeça erguida para defender quem me 

colocou aqui. Dando continuidade as minhas palavras quero lembrar e deixar meus 

votos de pesar as pessoas enlutadas desse município nos últimos dias, a família de seu 

Zequinha que teve uma perda irreparável e nos sentimos todos entristecidos, assim 

como a família Rufino que foi pega de surpresa com a morte de Lala, a quem tinha 

grande estima, assim como também a família de Maria Pedra deixo aqui meus sinceros 

sentimentos. Começando as minhas palavras em relação a gestão, inicialmente quero 

deixar meus agradecimentos mais uma vez ao deputado Dr. Erico por reafirmar seu 

compromisso com Santa Terezinha e ter conseguido um Ônibus escolar para atender a 

grande carência da Educação por ônibus escolar, então para aqueles que criticavam e 

torciam para que o ônibus não desse certo tenho o prazer de chegar aqui e dá essa 

noticia radiante de felicidade e com esses projetos o povo fica feliz. Quero compartilhar 

com todos colegas vereadores que a prefeita foi a João Pessoa e esta buscando novos 

poços artesianos para Santa Terezinha, pois sabemos que a carência do nosso povo por 

agua é muito grande e ela incansavelmente sempre buscando o melhor e correndo atrás 

de poços e de novas instalações a exemplo do que foi feito agora no sitio Grossos e 

sítios vizinhos, então são projetos importantes como esse que agente tem que chegar 

aqui e divulgar, sei que nem um gestor é perfeito, mas Terezinha vem incansavelmente 

trabalhando para o nosso povo. Quero Registrar aqui também a nova casa de apoio, pois 

a prefeita sabendo que a senhora Socorro cortou a ligação dela com Santa Terezinha, 

preocupada logo correu atrás, pois as pessoas que precisam não podiam ficar sem essa 

casa de apoio e ela conseguiu outra casa de apoio em João Pessoa, e ela já divulgou em 

suas redes sociais as fotos da casa e que será um serviço perfeito e inigualável com o 

povo bem acolhido e bem assistido e ouvindo relatos de pessoas que já estiveram nessas 

casas estão gostando bastante os trabalhos ali realizados e só tenho a parabenizar a 

gestão. Também quero aqui dizer da satisfação que tivemos eu e os colegas Edcarlos e 

Zé Nilton, quando participamos da assinatura da ordem de serviço e inicio dos trabalhos 
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da reforma da Praça Frei Damião, reforma essa que há muito tempo era esperada e não 

acontecia, e agora na gestão de Terezinha esse sonho se realiza, agente que teve acesso 

ao projeto fica encantada e ficamos felizes, seu que tem vereador que não acreditava e 

se recusa a elogiar , mas se Deus quiser vai ficar um espetáculo e o povo agradece, 

principalmente nossos jovens que irão usufruir desse espaço como mais um lazer dos 

fins de tarde. Portanto são essas conquistas que vou sempre chegar aqui e falar e 

divulgar para todos vocês. A parte aqui em que o colega vereador disse que a prefeita 

nunca agradeceu pelo serviço do SAMU, mas ela agradeceu sim, inclusive quando ela 

recebeu a gestão encontrou o SAMU sem base, desassistido, abandonado, e hoje o 

SAMU se encontra em um local totalmente reformado e esses dias tivemos a felicidade 

de receber uma ambulância nova, méritos conseguidos na atual gestão e não vejo 

nenhum vereador aqui se manifestando sobre essa ambulância nova que chegou nesses 

dias, o que vi foi criticas dizendo que a ambulância era usada, mas que essa critica é 

destrutivo e não vão atrapalhar a gestão. Com relação aos tratores que segundo o 

vereador ainda não iniciou os cortes de terras, acho que o vereador não sabe que tudo 

isso depende de licitação, e que já estão cortando terras em algumas comunidades e o da 

prefeitura já está quase pronto para iniciar os trabalhos. Vejo aqui o trabalho de 

vereadores sem querer saber a verdade, sem saber se depende de Licitação e as 

providencias já estão sendo providenciado. Acho que cada um precisa se informar 

primeiro para saber se os consertos já estão sendo feitos e não chegar aqui dizendo que 

estar tudo parado, pois os cortes de terras vão ser feitos sim como no ano passado, que 

cortou ate mais do limite de horas e se o trator estar quebrado é porque realmente 

trabalha. Dizer também ao colega que fez a denuncia da Caçamba que ela já se encontra 

em perfeito estado para dar inicio e continuidade aos trabalhos que já estão sendo feitos. 

Também falar aqui do projeto que veio a essa Câmara a uns quinze dias atrás, o qual  e 

foi convocado todos os vereadores e só compareceu o colega presidente, o colega 

vereador Zé Nilton e Edcarlos, ficamos aqui aguardando por mais de uma hora e os 

demais não compareceram e nesse sentido vejo o total descaso quando se trata de 

questão de beneficio para nosso povo. Haja vistas que o presidente esses dias foi a radio 

dar uma entrevista e no final ele disse que os colegas vereadores iam assinar o projeto, 

mas agente vai assinar o projeto não é porque o presidente quer não, agente vai assinar 

por ser nossa obrigação assinar o que vem em beneficio da população, aqui ninguém 

pede favor não, aqui se pede a obrigação de cada um, nos da situação já estamos prontos 

a votar e os demais julguem, pois a prefeita esta contando com esse dinheiro para pagar 

uma parte do INSS e sabemos hoje das dificuldades que os gestores passam com essa 

demanda. Portando vemos a preocupação da senhora prefeita em deixar tudo em dias, 

assim como os salários dos nossos funcionários já depositados nas contas o que é muito 

gratificante. Esse projeto é muito importante já que vai beneficiar a comunidade de 

Santana com a restauração da Caixa d’água, inclusive a população de lá ficou muito 

revoltada com a falta desses vereadores que não vieram e para agilizar essa obra e o 

povo está vendo tudo isso. Haja vista que a prefeita quer usar esse dinheiro da melhor 

maneira de beneficiar as comunidade e que seja em beneficio do povo. Mas existem 

vereadores que só veem o lado negativo e não usa a tribuna para defender o povo e sim 

defender partidarismo e politicagem pensando em eleição e manipular a cabeça do 

povo, e ate colocar em redes sociais sobre o lixo em terremos baldios, sabendo eles que 

a prefeita não tem obrigação de mandar limpar terrenos baldios do município, isso é 

conscientização da população. A população precisa se conscientizar em não colocar lixo 

nesses locais, meu papel como vereador é chegar aqui e pedir a população 

conscientização  e educação e informar que deve ser recolhido o lixo em sua casa para o 

carro recolher e não ir a terrenos baldios fazer fotos e cobrar da Prefeita, não se pode 
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usar de picuinhas de maldade para denegrir a imagem da senhora prefeita e só mostrar 

imagens negativas do município. Sabemos que o nosso município hoje é bem assistido e 

jamais venho aqui divulgar meu trabalho para os colegas, preciso divulgar meu trabalho 

para quem me colocou aqui, quando acho algo errado, procuro a senhora prefeita como 

fiz esses dias e procurar uma solução do problema. O que estou querendo chegar é que 

precisamos trabalhar em conjunto buscando o melhor para nosso povo, pois Santa 

Terezinha só tem a crescer, e deixar que o povo julgue o nosso trabalho, pois só estamos 

aqui através do voto da população, se a cidade estar sendo bem assistida se ela estar 

trabalhando em beneficio do povo, assim como vejo que estar, na saúde que dizem não 

ter remédios, e tem sim quando não tem na prefeitura tem na Farmácia em Patos e os 

balancetes estão ai para comprovar, não adianta demagogia e sim falar a verdade e 

observar o que estar escrito, assim também como dizem que não tem doações de exames 

e aprova estar aqui, assim como doações de consulta. Então não adianta chegar aqui e 

tentar manipular a cabeça do povo, pois cada eleitor é consciente e conhece a verdade. 

Dando continuidade estou apresentando nessa sessão o requerimento 02/2020 onde 

solicito da gestão o retorno do Cruzeiro símbolo das missões populares ao seu lugar de 

origem, que foi retirado na época em virtude do funcionamento do SAMU e Secretaria 

de transportes naquelas imediações e dificulta a saída de ambulâncias do local, com a 

mudança do desses órgãos, faz se jus o retorno do Cruzeiro ao seu local de origem.. 

tenho recebido apoio de algumas pessoas da comunidade católica nesse sentido e de 

minha parte acho justo e peço apoio dos colegas vereadores. Essas são minhas palavras 

e se necessário retornarei no segundo expediente. Após ouvir as palavras da vereadora 

Lidianny e dando continuidade ao grande expediente passo a palavra por ordem de 

inscrição ao vereador com a palavra o vereador José Batista de Medeiros, senhor 

presidente, caros colegas vereadores, vereadoras e demais pessoas, que nos assistem, 

quero agradecer a Deus por mais uma vez estarmos de volta a essa casa, todos com 

saúde e paz. Quero me solidarizar com todas aquelas famílias que perderam seus entes 

queridos enquanto estivesse nesse período de recesso, que Deus dê o conforto e em meu 

nome deixo meus sinceros votos de pesar. Em relação à administração agente sabe que 

as coisas estão difíceis e muito se necessita desses recursos oriundos do Pre-sal, para 

amenizar a situação difícil, no tocante a administração na medida do possível a prefeita 

vem fazendo o possível para resolver toda a demanda. Obrigado. Após ouvir o vereador 

Jose Batista passo a palavra na ordem de inscrição ao vereador Francisco Bezerra 

Lucena,  senhor presidente, senhoras e senhores vereadores, jornalista Ulisses Neto e 

demais pessoas uma boa noite, inicialmente agradecer a Deus por iniciar  mais um 

período legislativo com o objetivo de sempre defender a população e que Deus nos dê 

coragem para lutar por aquilo que acreditamos, que tenhamos um ano de paz e que os 

debates sejam administrativamente que o respeito aos colegas permaneça dentro da 

democracia, que jamais o embate seja pessoal, gosto do respeito as famílias, pois 

sabemos que Santa Terezinha é uma cidade pequena onde todo mundo é família e que 

tenhamos aqui uma luta por um povo melhor. Deixar aqui os meus sentimentos as 

famílias enlutadas, a exemplo do nosso amigo Danda por quem tinha um grande 

carinho, amigo Lala, Boa Ventura, amigo Carlos Magno grande Missionário, e Pelado 

irmão de Geraldo de Zequinha. Mas senhores: Escutei atentamente os discursos dos 

colegas que me antecederam e ouvi que a vereadora Lidianny tratou os colegas que 

faltaram essa Sessão extraordinária  como sendo uma falta de respeito e de 

compromisso. Primeiramente quero justificar minha ausência na seguinte forma: 

primeiro não acho que houvesse necessidade dessa sessão extraordinária, pois a 

Assessoria contábil foi falha quando não incluiu na LOA esse recurso, assim como 

outros municípios fizeram. Segundo quando eu era presidente dessa casa convoquei 
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uma sessão extraordinária para aprovar um recurso destinado ao Assentamento Nego 

Fubá e vossa excelência faltou e nem por isso nós o classificamos de não ter 

compromisso e nem dissemos que vossa excelência era irresponsável, portanto vossa 

excelência está usando de dois pesos e duas medidas. Queria aqui pedir ao líder da 

senhora Prefeita vereador Edcarlos, a quem respeito e admiro pela sua postura, hoje eu 

passava na comunidade de Quixaba e algumas pessoas me cobravam uma melhoria no 

mata burro de seu Silvino, lá estar muito deteriorado correndo o risco de cortara pneus 

de carros e motos e acredito que com dois sacos de cimento possa resolver a situação. 

Também quero parabenizar o deputado Hugo Mota pela sua dedicação no atendimento 

de nosso requerimento e coletivamente oito vereadores estiveram presentes na sua 

entrega e ele prontamente nos atendeu e o mérito eu não quero para mim e sim para 

população que se beneficia do serviço do SAMU, nós que nos esforçamos pela 

conquista não queremos mérito apenas reconhecimento e isso não foi feito pela senhora 

prefeita. Assim como parabenizo o senador Maranhão por destinar recursos para praça 

Frei Damião, realmente precisa uma reforma, já que foi construída na gestão do Ex-

prefeito Abel Lolo desde então não teve uma reforma, apesar de ter sido muito bem 

cuidada na gestão de Dr. Rui Pontes. Gostaria de indagar o senhor líder da Prefeita se 

existe previsão de inicio da Construção da Creche, tendo em vista que a senhora prefeita 

anunciou em rede social que o município tinha sido contemplado com uma Creche com 

uma emenda do Deputado Welington Roberto de mais de Um milhão de Reais. Dando 

continuidade e falando sobre os recursos da Sessão onerosa do Pre-sal tanto debatido 

aqui, a qual o município foi contemplado, quero dizer que nós achamos por bem que 

partes desses recursos fossem para beneficiar as comunidades rurais e a cidade, tendo 

em vista vereadora Célia que é um recurso não previsto, portanto vamos apresentar 

emendas beneficiando alguns setores e obras, a exemplo da escola Pedro Soares, com a 

sua Climatização, haja vistas que ouvi relatos de alunos e professores que diziam ser 

insuportável o calor a tarde naquela escola, outra emenda que pretendemos apresentar é 

a construção de uma caída de agua na comunidade de Santana,  lutamos por isso desde o 

inicio do mandato e o vereador Edcarlos já havia feito apelo nesse sentido, dizer a 

comunidade de Santana que o dinheiro está na conta e a prefeitura vai poder fazer o 

projeto e executar a obra o mais rápido possível, tendo em vistas que essa caixa está 

caindo aos pedaços e não atende mais a necessidade da comunidade. Também iremos 

elaborar emenda a pedido da comunidade do Assentamento Dom Expedito, 

destinaremos recursos para construção de uma passagem molhada no Sangradouro do 

açude Coríntios que abastece aquela comunidade, também solicitaremos emenda à 

comunidade Riacho dos Barros que o vereador Zé Nilton sempre fala de seu reduto, e 

será determinada a construção de passagem molhada o riacho de Bie, além de 

reivindicação para comunidade de Santo Estevão,  portanto isso é que é beneficiar a 

população, não acredito que pagamento de INSS beneficie população, outras 

reivindicação também serão apresentadas como a construção de dormitório para os 

motoristas de plantão, e deixamos sim uma parte para pagamento de INSS, além de 

calçamento num total de 160 mil reais, quero salientar que essa Lei da sessão Onerosa 

em momento algum cita obrigatoriedade de pagar só INSS e que essa casa em que 

concordar com isso, no entanto om esse dinheiro temos uma oportunidade única da 

senhora prefeita deixar a sua marca em construção com recursos próprios, se a prefeita 

achar que não é constitucional que entre na justiça, mas nós vamos divulgar nas redes 

sociais e queremos ver qual o vereador que vai votar contra a sociedade. Lembrando 

que esse dinheiro é extra e não podemos confiar na palavra da senhora prefeita quando 

diz que pagando com esse recurso o INSS ela fara com o FPM, mas como ela pode fazer 

se não existe FPM disponível e se tivesse a ordem dos fatores não alterava. Queremos 
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lembrar que essa casa aprovou uma Lei para a compra de um veiculo com recursos do 

Leilão e mais um seguro de um automóvel acidentado e ate hoje esse veiculo não foi 

comprado e ninguém sabe o paradeiro desse dinheiro. Nós consultamos os assessores 

jurídico e contábil dessa casa e não há nenhuma ilegalidade na apresentação de emendas 

a esse projeto e nós faremos nos próximos dias e aprovaremos se Deus quiser nessa 

casa, além de mostrar ao vivo a transmissão ao vivo dos votos de todos nessa casa, pois 

foram para as redes sociais dizendo que vereadores tinha sido contra a Caixa d’água da 

Santana, querendo distorcer uma conversa e jogar o povo contra nós vereadores, pelo 

contrario  nó vereadores estamos defendendo as comunidades, principalmente a 

comunidade de Santana aquém jamais votaria contra, comunidade que tenho apreço, 

carinho, que me viu crescer e me inserir na religião, minha vida publica foi para 

melhorar a vida do cidadão e defender o povo, em nenhum projeto que chegou a essa 

casa teve meu voto em desfavor do povo, todos aqui tem conhecimento que a senhora 

prefeita só tem apenas três vereadores na situação, mas nunca chegou aqui nenhum 

projeto a ser votado contra a senhora prefeita, pois não podemos usar o poder para 

confrontar e nem tirar proveito, pois a vida pública está difícil, os políticos 

desacreditados e essa casa dá exemplo, pois não se curvou e nem se corrompeu com o 

poder executivo, infelizmente Patos não teve essa mesma postura  e hoje passa por caos 

administrativo e me desculpem os colegas daquele poder a Câmara tem uma grande 

parcela de culpa nesse sentido. Ainda dou um conselho a senhora Prefeita não queira 

debater contra a população e contra a Câmara  e não vá para o embate, pois a partir de 

um veto de um projeto, essa casa derrubara e se ingressar com ação Judicial, passara o 

ano e ela deixa de fazer alguma coisa, já que quatro anos atrás ela prometeu muito e 

infelizmente ficou só na promessa  e ate agora muito pouco foi feito. Portanto aqui fica 

meu conselho, não adianta brigar com a Câmara, pense no povo e quando for as redes 

sociais diga a verdade, se não iremos debater e a verdade prevalecerá, como esse projeto 

que esta ai onde ela só mencionou INSS e fica dizendo que nós tiramos beneficio do 

povo. Esse é meu pronunciamento e estou disposto ao dialogo junto com meus colegas, 

pois sempre iremos estar ao lado do povo. Muito obrigado. Continuando e pela ordem 

de inscrição o vereador Edcarlos Soares dos Santos, senhor presidente, senhoras e 

senhores vereadores, saudar a imprensa de Patos, através de Ulisses Neto, e saudar as 

demais pessoas aqui presentes com uma boa noite, ainda nas saudações parabenizar o 

amigo Jordan que hoje não se faz presente, mais parabenizou o seu blog que faz 

aniversario de 2  anos levando as noticias da região ao mundo. Me acostar aos votos de 

pesar apresentados pelos colegas vereadores como foi o caso de Carlos da Santana, 

Danda, nosso amigo Pelado, seu Boa Ventura que se aproximava de completar cem 

anos e por fim a família Rufino pela perda do nosso amigo Lala. Inicialmente quero 

agradecer a Deus, por mais um período legislativo que se inicia  nesse primeiro de 

fevereiro de 2020, e já discordando aqui do colega vereador Menon que  inicialmente 

disse que essa era uma reunião convocada pela senhora Prefeita, quando na verdade essa 

é a reunião que esta decidida pelo regimento interno dessa casa como ano legislativo 

que se inicia. Haja vistas que a senhora prefeita por duas oportunidades tentou através 

de oficio convocar sessão extraordinária para apreciarmos um projeto enviado a essa 

casa do valor da sessão onerosa que pode ser gasto em nosso município, valor esse 

distribuídos aos municípios do Brasil e Santa Terezinha realmente esta perdendo tempo, 

já que esse valor foi disponibilizado já em 2019 e por falha realmente das acessórias da 

gestão não enviaram a tempo, mas essa casa também perdeu a oportunidade de fazer no 

tempo correto, ou seja, na sessão extraordinária. Discordo ainda do meu Presidente  que 

na oportunidade de sua entrevista na rádio local e dizia que a senhora prefeita não tinha 

convocado urgentemente, ora vossa excelência disse na rádio conexão FM e realmente 
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no oficio não veio, mas a convocação por si só uma sessão extraordinária já trás em sua 

essência. Acho que vossas excelências estando em um ano de eleição detém o poder e 

vota na hora que bem quiser, eu a vereadora Lidianny e o vereador Zé Nilton, apenas 

compomos a casa e seguimos orientação da mesa, estivemos aqui sim no dia da 

convocação e é natural que haja essa manobra por parte da oposição, acho que se 

contrario, se a senhora prefeita tivesse maioria tinha sido aprovado no mesmo dia, isso 

já aconteceu em outras oportunidades e não será a ultima. O vereador Francisco trás 

uma serie de reivindicações, inclusive apresentadas como requerimentos nessa casa, 

concordo com vossa excelência, porem pelas obras indicadas 450 mil seria muito pouco 

para tantas obras, voto a favor da emenda, porém discordo do ponto de vista legal, 

quando um gestor Municipal um gestor envia para a Câmara ou um Governador envia 

para Assembleia Legislativa um projeto e não cumpre ele é quem estar cometendo a 

ilegalidade e a gestora mandou a mensagem dizendo que o dinheiro vai para INSS, o 

vereador Francisco assim como todos nós sabe do grande valor que o Município deve a 

Previdência Social, mas ele se esqueceu de dizer quanto se paga mensalmente na folha 

de pagamento e antes da reunião eu comentava com a vereadora Célia, que é a quantia 

de pouco mais de 160 mil reais, isso sem falar nos débitos da outra gestão, então 

quatrocentos e cinquenta mil não dá para pagar nem três meses, então qual o intuito da 

gestão, com esse valor que veio aliviar as contas do município do FPM, vale lembrar e 

tenho que falar que só nesse mês de janeiro o FPM teve uma queda que nunca na 

historia havia tido no mês de janeiro e a federação dos Municípios já afirma que 

fevereiro e março consequentemente terá essa mesma queda, então esses valores seria 

um alento a administração, acho que o pensamento dos nobres vereadores é positivo, 

qual o vereador que vai discordar de obras, o vereador Francisco tem razão em pedir 

essas obras, como já disse não concordo com a parte legal, acho que o legislativo não 

pode legislar com emendas tudo do executivo. Volto a afirmar as obras elencadas pelo 

vereador Francisco está a contento e eu sou a favor, acontece que pelos meus cálculos 

inclusive ultrapassa esse valor. O vereador Menon pediu aparte e disse: vereador 

Edcarlos esse dinheiro vindo e voltando ao governo o que a população ganha com isso, 

o que foi feito com FPM ate agora, então o correto é pelo menos esse dinheiro ser 

empregado com a população. Voltando a palavra o vereador Edcarlos disse: Vereador 

Menon quando me refiro a alivio é porque alivia o FPM e com ele ela pode fazer, ela tá 

impedida de fazer não a caixa da Santana é pouco mais de vinte mil reais, se eu tirar 

hoje do FPM vai fazer falta para a previdência e se ela não fez em três anos já tá dito, 

inclusive anunciei na ultima sessão do ano passado que ela faria a caixa da Santana, 

quando chegou esse recursos a senhora prefeita ficou alegre, pois aliviava as finanças 

para que ela fizesse a caixa da Santana. No inicio dessa gestão a senhora prefeita foi 

naquela comunidade já com o engenheiro para fazer o projeto daquela obra, mais 

infelizmente ate agora não teve condição, quando agente consegue um alento as 

esperanças chegam e ela vai fazer. O vereador Francisco pediu aparte e disse eu queria 

apenas fazer uma explicação a respeito dessas emendas nós tivemos a preocupação de 

fazer um levantamento de custo, e segundo a senhora prefeita me disse uma vez essa 

caixa de agua custava 39 mil reais, nós colocamos 40 mil, mas como existe engenheiro 

no município, poderia fazer uma levantamento dessas obras e não perderia tempo, 

quanto ao calçamento não posso avaliar, mas determinamos em valor. Edcarlos já 

informei nessa casa e inclusive já houve a Licitação de 440 mil reais de calçamento 

disponibilizados pelo deputado Benjamim e pelo Senador Cassio Cunha Lima, na 

próxima semana as propostas vão ser abertas e saberemos a empresa vencedora e se 

iniciara o calçamento, portanto em breve varias ruas de nossa cidade serão 

pavimentadas. É o ultimo ano, é sim gente, mas o que vejo aqui de discurso e cobranças 
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é grande, mas quando as coisas começam a iniciar ai vem esse tumulto sem necessidade, 

entendo a preocupação de vossas excelências e é a minha preocupação, conversava hoje 

com a vereadora Celia e ela indicava a rua de Dude, gente já fomos naquela rua fizemos 

medição e se prometeu em fazer, porém os recursos ainda não deram para realizar essa 

obra. Hoje temos disponibilizado 440 mil e no final do ano passado quando se começo a 

alocação de recursos em Brasília os deputados prometeram mais novecentos cinquenta e 

sete mil, mas a priori 440 mil será gastos já de imediato na construção de calçamento, 

mas o que quero dizer é que quatrocentos e cinquenta mil é pouco para tanta coisa que 

precisa ser feita, assim como citou a questão do nosso centro que os outros prefeitos não 

lembraram e esta sendo lembrado hoje, a senhora prefeita tem culpa de dividas de ex-

gestor, não tem, portanto faço um apelo a vossas excelências, esse é o momento de 

conversar e dialogar, entendo e comungo com o pensamento de vossas excelências, pois 

já visemos inúmeros requerimentos na gestão passada e nesse mandato ele vem 

ativando esses requerimentos, será que foi por falta de pedido dos vereadores que essas 

obras não foram feitas, quem mais pode falar sobre isso é o decano dessa casa vereador 

Zé Batista, que conhece essa dificuldade, será que era porque os prefeitos não queriam 

fazer, qual o poder que não quer realizar uma obra, temos aqui o exemplo do ex-prefeito 

Davi que construiu duas passagens molhadas uma no Santo Estevão e outra no Lajedo e 

será que se ele pudesse não tinha construído bem mais. O vereador Pedro pediu aparte e 

disse, veja bem o que estar acontecendo  é que nós queremos sempre acordo, acontece 

que o acordo foi quebrado quando nós aprovamos a venda dos carros e destinamos a 

compra de outro carro e ate hoje ela não cumpriu, então nós de oposição ficamos com a 

pulga na orelha, pois ela não tem confiança. Voltando a palavra o vereador Edcarlos 

disse: a Prefeita já colocou no projeto que era para pagar INSS e ela não pode fugir 

disso, então o que vai sobrar do FPM nesses três meses daria para aliviar e fazer alguma 

coisa desses projetos, lembrando que isso era apenas por três meses, já que como disse 

aqui todo mês são aproximadamente 170 mil de INSS, quero aqui relatar que se falou 

muito em mais de um milhão que entrou na saúde, e muitas vezes agente chega em 

comunidades e povo diz que entrou muito dinheiro e não foi feito nada, lembrando que 

dinheiro de uma secretaria não pode ser utilizada em outra e que a verdade precisa ser 

dita de forma correta para não confundir a cabeça do povo, ate porque se isso ocorrer é a 

chamada pedalada fiscal e todos sabem o que ocorreu com a Presidente Dilma, portanto 

peço a todos para conciliar as coisas e manter o equilíbrio, pois o palanque só deve ser 

armado em julho quando se realizar as convenções, cada um vai fazer a sua politica, 

mostrar o que fez. Quero voltar a agradecer mais uma vez e já havia feito em Dezembro 

quando agradecia ao deputado Hugo Mota em nome da gestão Municipal e lembrava 

mais que no dia em que estivemos em sua casa ele deixava dois benefícios alocados 

para o município, além da ambulância ele se comprometia a conseguir um ônibus 

escolar. Mais ai ouvi as palavras do vereador Menon que dizia as palavras do deputado 

que as coisas iam se complicar para o município, pelas palavras da Prefeita, quero dizer 

que ele não pode fazer isso, pois ele já foi muito bem votado em nosso município e 

existem outras eleições para frente, ele tem obrigação sim pela votação e pelos eleitores 

de vossas excelências, então nós não podemos agir nessa politica baixa diante de um 

ano acirradíssimo de politica que se iniciou sem haver necessidade, porque muitas vezes 

perdemos nossas amizades, familiares por questões politicas, respeito a decisão do 

vereador Pedro Sopa que quer ser candidato a prefeito, respeito a posição de vossas 

excelências  e em fim vossas excelências tem que respeitar a decisão nossa, questões de 

Internet não vale a pena, pois a internet está ai ara isso e não podemos proibir ninguém 

de dizer o que quer e não podemos fazer nada, mas falo por mim quando venho a essa 

tribuna venho com a verdade e não venho para enganar, quando vossas excelências 
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trazem alguma coisa de reclamação eu ouço com atenção e muitas vezes não entro em 

detalhes para evitar um acirramento maior e esse é o jogo da politica e precisamos ter 

paciência para superar essa fase que se encerra em outubro. Eu estou mostrando a 

realidade do município e estamos trabalhando com a nomeação do processo seletivo 

com dificuldades, já que houve aumento em janeiro e agora em fevereiro já é outro 

valor e ao invés do município receber mais recursos e o que aconteceu caiu o FPM, e 

como fica essa situação, inclusive achava que o Projeto dos professores, mais com 

certeza virá na sexta já que a prefeita já anunciou que vai pagar o valor repassado pelo 

governo Federal, porém nosso município não teve nada de acréscimo para pagar esses 

valores e são coisas que o município tem que administrar e administrar muito bem, as 

falhas existem mais muito já se foi feito  nessa gestão e muitas vezes ninguém agradece 

e nem lembra, assim como o Sistema adutor conseguido pela gestão no sitio São 

Gonçalo beneficiando vinte e três famílias com agua na porta e ainda tem gente que 

anda pelo município dizendo que a Prefeita não fez nada, tenha paciência, pois não é 

dessa forma que funciona a politica. Quero dizer que o Ex-prefeito Zé Afonso também 

foi a radio anteriormente agradecer ao Deputado pela aquisição da TORO, pela obra da 

UBS Chico Badu e dessa forma não foram ingratos. Em fim vou analisar aqui outras 

coisas dirás nessa sessão e se necessário volto no segundo expediente. agradeço a 

presidência pelo tempo acrescentado. Após ouvir as palavras do vereador Edcarlos, 

peço ao segundo secretario que venha assumir essa presidência para que possa ir a 

tribuna.  ao assumir essa presidência eu antes de passar a palavra pela ordem de 

inscrição a vossa excelência quero aproveitar o espaço para apresentar o meu 

requerimento que esqueci de apresentar em meu tempo Regimental. Requerimento 

01/2020, assunto votos de aplausos ao Blog Jordan Bezerra pelo 2º ano de aniversario 

do referido portal de noticias, que muito bem conceituado presta relevantes serviços a 

sociedade Santeresinhense e de nossa região sempre  ouvindo os dois lados da noticia. 

Hoje o blog é dos mais acessados em Patos e em toda região. Passo a palavra ao 

vereador Salomão Cordeiro de Oliveira, senhor presidente, senhores e senhoras 

vereadoras, agradeço a Deus por mais uma vez estar aqui para inicio de trabalho de mais 

um período legislativo. Inicio as minhas palavras me acostando aos votos de pesar  as 

famílias citadas nessa sessão, todas famílias alicerçadas em nosso município e que Deus 

entendeu de chamar um dos seus membros. Vou começar o meu pronunciamento em 

respeito dos nossos trabalhos fazendo um comparativo, anteriormente tínhamos a cidade 

de Catingueira como uma cidade desarticulada politica e administrativamente, 

desassistida e desgovernada que nada funcionava e que isso em tão pouco tempo 

mudou, catingueira é um Canteiro de obras, de escolas, calçamento e ate uma Creche já 

começou no município, inclusive aqui foi indagado o vereador Edcarlos nesse sentido. 

O vereador Edcarlos pediu licença e disse, realmente de responder ao vereador 

Francisco  a quem peço desculpas, mas a verdade é que o Deputado Welington Roberto 

fez esse anuncio no final do ano, porém existe a burocracia  que precisa Cadastrar um 

terreno e o nosso Município não dispõe de terreno, conversando aqui com Hugo Regis 

do Loteamento e ele esta disponibilizando esse terreno ao Município, haja vistas que 

esse percentual  é de praxe dos loteamentos, e agora nós já conseguimos o terreno e vai 

ter a questão de cadastro de Internet e o projeto também e dizer que os tramites estão 

andando  e é o que posso afirmar nesse momento. Voltando a palavra o vereador 

Salomão disse: eu consultando um site do Ministério observei que consta que o 

Município está inadimplente e ai vem minha comparação o nosso município havia 

avançado com a gestão de Rui Pontes, com a gestão de Davi e com a gestão de 

Arimateia e hoje não podemos dizer com a gestão atua, agora se começa uma reforma 

da praça Frei Damião através de doação e ai eu me reporto ao passado quando o 
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vereador Edcarlos apresentava nessa casa um projeto de Lei tombando aquela praça 

com patrimônio Histórico e na época eu o alertava que se isso fosse aprovado poderia 

mudar absolutamente nada e ai vossa excelência mudou e foi tombado a estatua e deu 

resultado,  mas continuando senhor presidente, essa questão dos recursos é uma questão 

muito emblemática , pois são recursos extras que pela primeira vez chegam aos 

municípios, ai você recebe e depois retorna ao governo Federal sem se quer que a 

população tivesse conhecimento dessa demanda, ai eu pergunto qual o beneficio que a 

população vai ter, que o município vai ter com esse dinheiro retornando em forma de 

pagamento da Previdência,  então não esta correto essa forma, o povo não tem culpa de 

dividas com o INSS, não a culpa são dos gestores que não tiveram a preocupação de se 

programar dentro da realidade dos recursos, aqui englobo todos os gestores inclusive 

meu amigo particular Rui Pontes, que teve uma gestão brilhante  e outros, mas o povo 

não tem culpa disso, hoje vemos nas previsões que iremos ter um período prologado de 

invernos e tem comunidade que quando isso ocorre fica intransitável e essas passagens 

molhadas são necessárias e portanto esse valor terá grande utilidade para muitas 

comunidades e estas estão sendo escolhidas diversificadas na zona norte, sul, leste e 

oeste. Continuando senhor presidente, essa fala da vereadora dizendo aqui que a caixa 

d’água da Santana iria ser construída, onde estar no projeto que a caixa da Santana iria 

ser construída, o projeto que estar aqui é apenas para previdência, graças a nos que 

vamos colocar no projeto essa caixa vai ser construída, mais ai foi colocada na internet 

que a câmara ia prejudicar a comunidade de Santana, mais uma mentira deslavada, 

então isso é o que se condena de Internet são Faks que são colocados e não venham 

dizer que esse clima com a Câmara não parte da Internet, pois parte sim, essas noticias 

exageradas que são colocadas e que atingem o vereadores, e os irritam, pois nossa parte 

tem sido feita, sempre votamos os projetos de Lei da gestora, o que fazemos diferente é 

que solicitamos benefícios quando podemos para o município, então aonde é que 

prejudicamos a gestão, em nenhum momento, a gestão é quem não estar se achando , se 

acha com a verdade e deixa de agradecer quando nós fazemos a nossa parte juntamente 

com o nosso deputado e conseguimos algum beneficio a exemplo do SAMU, mas ela se 

acha no direito de ignorar a todos e ainda ir ao radio e dizer que foi o Secretário, que 

ganha para fazer o seu trabalho, acredito que ela queria que nós fizéssemos o pedido e 

ainda preparasse a papelada inteira sem trabalho para o Secretário e assessores, então 

esses pontos são circunstancias que constrange e deixam marcas, eu que já sou calejado 

nem me preocupo muito com essas coisas. Eu sou representante de uma instituição e ajo 

de forma coerente com os trabalhos dessa casa, assim como fiz agora, convoquei a 

Câmara  e fiz a minha parte, agora não posso é obrigar vereador a vir para a sessão e 

principalmente extraordinária e ate o vereador Edcarlos reconhece que foi erro de 

assessoramento, pois a maioria dos prefeitos já enviaram a mensagem dentro da Lei 

Orçamentaria, outra coisa que se precisa salientar é que o dinheiro não volta e nem corre 

da conta e por isso não necessariamente precisa de urgência. O projeto estar entrando na 

pauta e terá a sua votação normal, com as devidas medidas legais, ai dizem que não 

pode apresentar emendas e porque não pode? qual o projeto que não pode ter emendas, 

claro que podemos o que não podemos é aumentar despesas e estamos fazendo isso 

dentro da mais absoluta convicção. O vereador Edcarlos pediu aparte e disse: como 

vocês podem calcular se não tem projeto elaborado se não se sabe o valor da obra. 

Retomando Salomão disse; nós vamos apresentar os valores e dentro da realidade, agora 

vossa excelência dizer que não pode apresentar emendas é descaracterizar sua função, 

qual é o interesse maior da população é ter pagar INSS ou ter uma obra feita no 

município. O vereador Edcarlos, pediu licença e indagou ao vereador Salomão: quantas 

emendas colocaram no orçamento anual aprovado no final do ano? Salomão, em peças 
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orçamentarias pouco se mexe nela, pois se trata de previsões, e nessa peça não é 

especifico o recurso já esta em conta, mas se não apresentou emendas ao orçamento foi 

porque não quis, não que seja impedido. Agora esse caso que estamos debatendo é 

especifico é um recursos que estar na conta uma única vez, e precisa ser aproveitado 

bem, vamos aproveitar a oportunidade e fazer alguma coisa já que não fez nada ate 

agora. Não podemos desperdiçar essa oportunidade de atender as prioridades que povo 

pede a exemplo de passagens molhadas e outros benefícios. A vereadora Lidianny disse 

vereador você sabe que essa prerrogativa é do executivo a câmara não pode fazer 

projeto. Salomão esse é seu entendimento, o meu é outro. Francisco pediu licença e 

disse: vereador Salomão nós não vamos executar obra a obra e do executivo, nós apenas 

vamos emendas e depois fiscalizar a obra. Voltando a palavra o vereador Salomão 

acrescentou: nós vamos apresentar emendas sim, pois é nossa prerrogativa desde que 

sejam de forma correta, sem desrespeitar aquilo que a lei que disciplina a sessão onerosa 

manda. Com isso mesmo meio cansada ela vai fazer alguma obra. Continuando senhor 

presidente, eu achei interessante aqui algumas colocações, como o SAMU, a casa de 

apoio que são serviços extremamente extraordinários, relevantes e importantes a 

população, mais isso foi possível mediante esforços da gestão anterior que teve essa 

visão de coisa pública que beneficiava a população, foi o Ex-prefeito Arimateia que teve 

essa visão e colocou casa de apoio não só em João Pessoa, como também em Campina 

grande que lamentavelmente hoje foi fechada, o SAMU graças a Deus foi o ultimo 

SAMU que veio com recurso tripartido então isso foi fruto de uma gestão operosa que 

veio para o bem de Santa Terezinha.  Teve suas falhas e nos reconhecemos mais teve 

seus méritos. Com relação a obras nessa gestão uma simples reforma é necessária ate 

Banda de musica e transmissão ao vivo, mas nós alertamos que sabemos como isso 

funciona e quem sabe não possa dar problemas lá na frente. Obrigado senhor presidente. 

Após ouvir as palavras do vereador Salomão, o convido a reassumir os trabalhos; 

voltando aos trabalhos dessa presidência passo a palavra para segundo expediente ao 

vereador Menon, gostaria de dizer ao vereador Edcarlos em relação ao deputado Hugo 

Mota, que o que ele disse foi o seguinte, fica difícil de trabalhar para opositores quando 

não reconhecem o trabalho e isso fica gravado aqui para todo mundo ver e colocar em 

qualquer que seja a radio. Sobre a vereadora Lidianny a qual falou que eu tinha dito que 

não estava havendo corte de terras, e não disse que não estava havendo, disse que o 

Município tem um trator desmantelado e que acham melhor pagar do que ajeitar o 

trator. Quanto a vinda do ônibus que senhora disse que nós estávamos contra ninguém 

aqui é contra o povo, quanto a praça que seja realmente utilizada o dinheiro que não 

desviem a metade como sempre, só quero deixar claro que sou a favor de amarrar 

emendas ao projeto beneficiando ao máximo a população de Santa Terezinha, pois se 

esse dinheiro voltar ao INSS, quem nos garante que aqui seja feito alguma coisa, pode 

acontecer do mesmo jeito que aconteceu com a venda dos carros e ate hoje ninguém 

sabe onde estar o dinheiro. Obrigado. Pela ordem de inscrição o vereador Pedro, nessa 

discussão do dinheiro do Pre-sal, o que esta faltando e confiança como disse aqui ao 

vereador Edcarlos, nós aprovamos para comprar um carro de sete lugares com o 

dinheiro do leilão dos veículos, o dinheiro desapareceu, então quando se perde a 

confiança as coisas precisam ser feitas em ajustadinhas, pois se não o dinheiro 

desaparece também. Em relação aos ônibus quero dizer que o ano passado a vereadora 

anunciava aqui dois ônibus de Wilson Filho, outras pessoas mandavam ônibus, outras 

mandavam VAM, trator também ia chegar, e ate agora não chegou nada. O deputado 

Dr. Erico que a vereadora fala tanto mesmo sem votar nele, quem votou foi o vereador 

Pedro Sopa, então pegar o cavalo selado é muito bom, quero dizer que quando o ônibus 

chegar a Santa Terezinha eu vou anunciar, inclusive me encontrei com ele na semana 
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passada e ele disse que vai me apoiar e portanto não adianta fotos e provocações, no 

entanto eu e povo que votou nele vai agradecer imensamente a sua ação, ate porque ele 

tem obrigação pela votação obtida nessa cidade de ajudar o nosso município. Agora 

quem não votou pegando banguela e anunciando. O vereador Edcarlos disse que a 

Prefeita fez uma obra em São Gonçalo, ela lá não fez nada, apenas pegou carona com 

recursos de terceiros, agora confiar que ela vai fazer alguma coisa com FPM se em três 

anos não fez, vamos amarrar o projeto como podemos. Obrigado. Pela ordem de 

inscrição a vereadora Lidianny, eu aqui agradeci ao deputado Dr. Erico porque o colega 

vereador nem isso fez, e em seu nome agradeci ao Deputado Dr. Erico independente em 

voto ou não, eu aqui não estou pensando em voto não, estou pensando no povo, quanto 

ao projeto quero deixar bem claro aqui que somente o poder executivo tem o direito de 

destinar esse dinheiro, mais bem explicado, somente a Prefeita Terezinha Lucia vai 

destinar em que gastar esse dinheiro, não adianta colega querer colocar emendas, o 

projeto não aceita emendas e o presidente Salomão sabe muito bem disso, o que aqui 

esta se colocando é um empecilho para não votar no projeto, estão contra o projeto. O 

vereador Menon falou aqui em emendas e eu lhe digo que só quem tem poder de 

destinar esse dinheiro é a senhora Prefeita, respeitem ao menos o direito da prefeita de 

gastar como ela entende. Quando o vereador Francisco disse que quando o projeto do 

Nego Fubá veio, que eu não estava presente e acho que o colega se equivocou, eu estava 

presente sim, ate a comunidade estava presente pelos colegas não quererem votar. Todo 

mundo tem consciência disso. Obrigado. Vereadora como você tem coragem, pois 

naquele dia em que mandaram buscar o povo do Nego Fubá, era para nós termos 

denunciado aquela ação, pois mandaram buscar o povo em ônibus escolar. Vereadora se 

coloque em seu lugar. Seguindo a ordem de inscrição o vereador José Batista 

dispensou e seguindo a ordem com a palavra o vereador Francisco Bezerra, nesse 

segundo momento indago o líder da prefeita, que anunciou o aumento dos funcionários 

da educação para a próxima sessão e pergunto mais o aumento será retroativo a Janeiro. 

Edcarlos com certeza não será feito como o ex-prefeito Arimateia que só deu a partir do 

mês de abril. A vereadora Celia, disse: o Prefeito Arimateia juntou a categoria e 

mostrou a situação e com o apoio inclusive do Sindicato assinou o acordo. Edcarlos, só 

se essa decisão foi com os aliados, pois alguns professores têm magoa de Arimateia por 

essa situação. Voltando a palavra o vereador Francisco disse: eu também quero dizer a 

vereadora Lidianny que é uma vereadora de segundo mandato, procure estudar um 

pouco a função de um vereador, pois ela ate agora não sabe, saiba vossa excelência que 

nossa função é legislar, fiscalizar e requerer, vossa excelência chega aqui e diz que não 

podemos mais legislar, cada dia vossa excelência me decepciona mais, vossa excelência 

já anunciou aqui que votara contra as comunidades, a partir de hoje eu já vou dizer que 

vossa excelência votará contra as comunidades, os demais do seu grupo já se 

pronunciaram favorável a quem agradeço em nome das comunidades. Quero dizer aqui 

também, que fiz cobrança ao Ministério Publico, em relação ao requerimento que 

apresentei nessa casa referente aos décimos terceiro e FGTS dos funcionários 

comissionados e contratados, esperei resposta por mais de um mês e resolvi protocolar o 

mesmo requerimento no Ministério público. Em relação a esse projeto vamos aproveitar 

essa semana para fazermos nossas emendas e estamos abertos nas comissões a fazer o 

dialogo com todos e ate já aconselho a senhora prefeita a não bater de frente com essa 

casa, pois estaremos a serviço do povo e iremos andar mostrando a verdade, não vamos 

legislar em favor de previdência social, pois a população não tem culpa desses débitos. 

Obrigado. O vereador Edcarlos dispensou o seu tempo e essa presidência apenas 

informa que o projeto está em tramitação nas comissões, receberá emendas e pareceres, 

quando estiver apta a votação será encaminhada ao plenário para votação. Para finalizar 
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passamos ao pequeno expediente com a votação dos requerimentos 01/2020 do vereador 

Francisco, que solicita moção de aplausos e o 02/2020 da vereadora Lidianny que 

solicita a volta do cruzeiro das missões populares ao local de origem. Em discussão os 

requerimentos, não havendo quem queira discuti-los, coloco em primeira e única 

votação, os senhores que forem pela aprovação permaneçam como estão. Aprovados os 

requerimentos por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar dou por encerrada a 

presente sessão, convocando a próxima para o dia 14 de fevereiro do corrente ano na 

hora regimental. 

Sala das Sessões, Plenário Francisco Corcino de Lucena, em 01 de fevereiro de 2020. 

 

 

 

 


